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Bérmentetlen levelek csak ismert kéztől fogadtatnak el.

HIRDETÉSEKET
és nyílttéri közleményeket a kiadóhivatal 

mérsékelt árjegyzék szerint számit.

Összetépett koszoru.
Szeged, okt. 27.

A Hentzi-szobor megkoszorúzásá
nak kérdése már tárgytalanná vált. 
Az az akczió, melyet az igaz haza
fiság kifejtett a hazug hazafisággal 
szemben, megtermelte a maga gyü
mölcsét. Az a koszorú, melyet a mi
niszterelnök hü zsoldosával, Ivánkával 
az osztrák generális szobrának talap
zatára akart helyeztetni, leveleire van 
szétszaggatva s azt a keserűséget, 
melyet vele okozott a kormány, jobb 
ha elfeLdi az ember.

Hogy mennyire jelentőséges a do
log, arra legjobb bizonyíték az, hogy 
képtelenek elfeledni azok, akik ellen 
intézve volt, maguk a honvédek. A 
történet már véget ért, de nem múlt 
el a hangulat, melyet fölidézett. Egy 
nem szócskával azt megölni nem le
het s hiába jelentette ki nagy szoron
gásában a miniszterelnök, hogy a 
megkoszorúzásból nem lesz semmi, 
mégis eszünkben marad az, hogy mit 
akartak csinálni a nemzet nevé
ben azok, akik előtt ez a szó elvesz
tette szentségét. Ha valaki tárgyilagos 
történelmet ir a jelenről, úgy a jövő 
nemzedék is csodálkozva és megbot
ránkozással fogja olvasni, hogy a sza
bad Magyarországban is akadtak em
berek, akik a fölvilágosodás századá
ban s abban a században, melyben 
kezeinkről lehullott a békó, újra föl
akarták venni a szolgaságot s parancs
szóra mentek tisztelegni a méltatlan 
ellenfél szobra előtt.

A dolog már tárgytalan, de az 
önérzetükben, méltóságukban megbán
tott harczosok nem engedik elmúlni a 
történetet a nélkül, hogy meg ne 
mutassák, hogy semmi körülmények 
között se járultak volna hozzá ehez az 
éktelen ünnepléshez. Ellentétben áll a 
becsületérzésükkel, hazafiságukkal, sze 
méremérzetükkel, egész lényükkel s 
azzal az eszmével, melyért koczkára 
tették mindenüket annak idején.

Egymásután érkeznek a tiltakozá
sok, gyönyörködhetnek bennük azok, 
akiket illet s különösen Szapáry mi
niszterelnök, akinek piros bársony szé
kébe fog kerülni ez a kis játék, mely
hez a nemzet önérzetét szedte elő já
tékszerül. Gyönyörködünk benne mi, 
akik megerősítve látjuk hitünket s 
sziklavárként tornyosul föl előttünk az 
a nemzeti önérzet, melyet egynémely 
urak — akik magasan vannak — 
kártyavárnak képzeltek el s csak ak
kor vették észre erejét, mikor hiába 
fáradoztak összerombolásán.

Parányiságuk megtört.
Az Alföld — és Szeged — hon

védsége volt az első, mely, bár rá 
akarták tukmálni a hazafiatlaaságot, 
kimondta, hogy n m adja beleegyezé
sét a játékhoz s tiltakozik minden 
olyan feket^sárga ünneplés ellen, me
lyet nevében akarnak megcselekedni.

Helyes is ez. Tárgytalan lett a 
kérdés, tehát maradjon fönn az a 
gondolat, hogy talán keresztülvihető 
lett volna ? Tudja meg az egész or
szág és tudja meg a külföld is, hogy 
ez a nép nem eszköz, amelylyel tet
szése szerint játszhatik a kormánya, 
hogy ez a nép erős ellenállásra ké
pes s meg is tudja büntetni azt, aki 
ellene vét. Ott van Szapáry, aki abba 
a verembe esett bele, amelyet ő ásott. 
Jól van ez úgy. Nyerjen megfelelő 
méltóságot magának a meggyőződés s 
hangosan törjön magának utat a sü
ket fülekig.

Azok az egyenes és önérzetes til
takozások, melyek napról-napra gyü
lekeznek össze a vidék minden irá
nyából, világosan beszélnek. Értse 
meg mindenki.

Ezzel a nemzettel nem lehet ját
szani. A jelen intő példa, legyen a 
jövőre is. Ezen a földön dicstelen ha
lált kell hogy haljon minden olyan esz
me, amely a nemzet ellen van irá
nyozva. Nincs olyan nagyság, ami 
keresztül vihetne ilyet. A jelen tilta
kozása kihat a jövőre is és intés ez
utánra is. Magát öli meg erkölcsileg, 
aki nem számol le vele.

A régi rozsdás fegyverek, a múlt 
dicsőségének symbolumaira jelmonda
tokat vésett a mester. Ne bántsd a 
magyart. Ezek a közöttünk járó
kelő Úsz alakok, jelen szabadságunk 
megalkotói, ezek a rozsdás, öreg va
sak nagy, erős hangon olvasták le 
kardjaikról a szent jelszót.

Hallja meg mindenki, akit illet s 
akik eddig azt hitték, hogy a múlt 
idők tiszteletreméltó veteránjaival gya
lázatos munkát végezhetnek. Az öreg 
fringiák lesújtottak. Aki nem hiszi, 
hogy erős volt a csapás, kérdezze meg 
Szapáry Gyulát.

Szögyén fölmentése. A hivatalos lap 
mai szama a kővetkező királyi kéziratokat 
hozza:

I.
Kedves Szögyén Marich ! Szolgála

tait mástéren kívánván igénybe venni, ma
gyar miniszterelnököm előterjesztésére Önt 
Személyem melletti magyar miniszteri állá
sától ezennel fölmentem. Fogadja e minő
ségben is buzgó odaadással teljesített hü 
szolgálataiért változatlan kegyelmem bizto
sítása mellett teljes elismerésemet.

Kelt Gödöllőn, 1892. október hó 24-én.
Ferencz József s. k. 

Gróf Szapáry Gyula s. k.

II.
Kedves Báró Fejérvéry! Magyar mi

niszterelnököm előterjesztése folytán Ont 
a Személyem melletti magyar miniszter te
endőinek ellátásával ideiglenesen megbí
zom.

Kelt Gödöllőn, 1892. évi október hó 
24 én.

Ferencz József s, k. 
Gróf Szapáry Gyula s. k.

A fentebbi királyi kéziratokkal egy sor
ban hozza a hivatalos lap gróf Szé
chényi Imre berlini nagykövetnek ezen 
állásától való fölmentését, amely állásra 
tudvalevőleg Szögyén Marich van ki
szemelve.

A delegácziók.
A magyar delegácziók teljes ülése.

— okt. 27.
Elnök : Gr. Tisza Lajos.
Jegyzők : Hegedüs Sándor, Rakovszky 

István.
A közös kormány részéről jelen van

nak : gr. Kálnoky külügyminiszter, Kállay 
Béni, br. Bauer Nándor.

A mait ülés jegyzőkönyve fölolvastat
ván, hitelesíttetik. Ezzel a múlt ülésben 
elfogadott tételek harmadszor is megszavaz
tatnak.

Következik a napirend.
Hegedüs Sándor a hetes albizottság 

nevében jelenti, hogy a közös kormány elő
terjesztésére nézve a két országos bizottság
nak határozatai között semmiféle eltérés 
nincsen.

Elnök megbízza a jegyzőket az orsz. 
bizottság határozatainak végleges szövege
zésével s mig ez megtörténik, az ülést fel
függeszti.

A szünet után
Hegedüs Sándor jegyző fölolvassa az 

orsz. bizottság határozatainak végleges szö
vegezését.

Legfelsőbb jóváhagyás alá fognak ter
jesztetni.

Kállay Béni közös pénzügyminiszter: 
T. országos bizottság ! Kedves kötelességet 
teljesítek, mi lön ez alkalommal azon buz
galomért, melyet ezen ülésszak alatt az or
szágos bizottság a közöskormány előterjesz
téseinek tüzetes megbízásában tanúsított 
és az újból bizonyított áldozatkészségért ő 
Felsége parancsából és nevében a legfel
sőbb elismerését és köszönetét nyilvánítom.

Engedjék meg egyszersmind, hogy azon 
bizalomért és szives előzékenységért, mely
lyel a közös kormányt ez ülésszak alatt is 
megtisztelni méltóztattak, úgy miniszter
társaim, mint a magam nevében a legőszin
tébb és a legmelegebb hálámnak adhassak 
kifejezést. (Éljenzés.)

Elnök : Ő felsége legmagasabb elisme
rése hódoló tisztelettel tudomásul vétetik.

T. országos bizottság ! Ezzel a magyar 
országgyűlés által az 1893-iki közösügyi 
költségvetés tárgyalására kiküldött, ő fel
sége legmagasabb rendelete által Budapest 
fő- és székvárosba október 1-jére összehí
vott országos bizottság munkálkodását be
fejezte. Határozatait alapos, körütekintő 
és a legcsekélyebb részletekre kiterjedő al
bizottsági tárgyalások alapján hozta meg, 
szem előtt tartván mindenkor a monarchia 
biztonságának, az állam pénzügyi helyzeté
nek, a magyar állam jellegének követeimé-
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nyeit, ezeket egyesíteni, ezeknek megfelelni 
tartotta kötelességének és volt igyekezete. 
Lelkiismetes munkát végzett, és ha viszony
lagosan iy rövid idő alatt végezte azt, se
gítve azon előzékenység által, melyet úgy 
& közös kormány tagjai, mint annak kö
zegei részéről tapasztalt.

Azt hiszem, a bizottság akaratát tolmá
csolom, midőn ezért nekik annak nevében 
köszönetemet kifejezem. Egyúttal fogadja a 
t. bizottság, fogadják annak t. tagjai őszinte 
köszönetemet irányomban tanúsított jóindu
latukért és elnézésükért ; valamint fogadják 
tiszttársaim köszönetemet a nekem nyújtott 
támogatásért. (Éljenzés )

És most, midőn Istenhozzádot mondunk 
egymásnak, fejezzük be ülésünket azzal, 
amivel kezdtük, kérjük az egek Urát, hogy 
királyunkat (az országos bizottság tagjai föl* 
állanak) népei boldogitására erőben, egész
ségben az évek hosszú során tartsa meg. 
Éljen a király ! (Lelkesült éljenzés.)

Gróf Andrássy Aladár a bizottság nevé
ben röviden elismerését fejezi ki a tárgya
lások tapintatos vezetéséért. (Éljenzés.)

A jegyzőkönyv fölolvastatván, hitele
síttetik.

Városi közgyülés.
(Második nap.)

Szeged, okt 27.
A közgyülés második napja nem örven

dett akkora érdeklődésnek, mint az első, 
A tegnapi választások helyett pedig ennek 
is megvolt a maga vonzó ereje, Fodor 
István indítványa a nagyváradi müut kiépí
tésének elhalasztására nézve. A városnak 
60,000 forintja forgott kérdésben s ezt az 
összeget sikerült is megmenteni a közgyűlés 
nagy többségének a város részére, mert 
amint ezt az indítványozó találóan jegyezte 
meg, a jelen körülmények között a nagy
váradi müut kiépítése nem lenne egyéb, 
mint 62,000 forint sárba dobása.

Az ülés lefolyásáról tudósítónk a követ
kezőket jelenti.

Elnök : Pálfy Ferencz polgármester.
Jegyző: Dr. Tóth Pál főjegyző.
Jelenvoltak a következők : Rainer József 

főkapitány, László Gyula tanácsnok, Zombory 
Antal tanácsnok, Pálfy Viktor tanácsnok, dr. 
Fodor Károly tanácsnok, dr. Ivánkovics Sán
dor t. főögyész, Endrényi Antal árvsz. elnök, 
Kelemen Kálmán árvsz. ülnök, Bérczy Antal 
árvsz. ülnök, dr. Faragó Ödön t. főorvos, 
Tóth Mihály főmérnök, Fajka János főszám
vevő, Szendrey Pál aljegyző, Szekerke Lajos 
aljegyző, Szeles Kálmán alügyész, dr. Lippai 
Lajos alügyész, Gerentsér László pénztárnok, 
Koncz Antal levéltárnok, Balogh József köz
gyám, Huszka Lajos alszámvevő, Váradi Jenő 
könyvvivő, Babarczy József v. Berta János, 
Brauswetter János v. Csikós József, Csonka 
Ferencz, Dobóczky Mihály, Dobó János, Fo
dor István, Gál Ferencz id., Harcz Lajos v. 
Hibay György dr. v , Katona András, Kalmár 
István, Kátay István id. v., Kiss Gyula, Ko
vács István, Kovács József, Kreybig Károly, 
Kriszt Sándor, Kulinyi Zsigmond, Lipcsey 
Ádám, Lippai N. István v., Lőw Immánuel dr., 
Lusztig Ferencz, Magyar János dr., Magyar 
Miksa, May Miksa, Mészáros Ferencz, Milkó 
Sámuel v., Nagy János, Nemecskay István, 
Obláth Lipót, Ormódi Béla v., Pálfi Antal ká
vés v., Polczner Jenő, Politzer Sándor v., Rácz 
Ferencz, Rácz József, Reizner János, Rózsa 
Vincze, Salamon Zsigmond, Schütz Antal, 
Schütz János, Szabó János, Szemerjay Károly, 
Szécsi Márton v., Szivessy László dr. v., Tá
pai János, Temesváry Imre, Temesváry István, 
Tóth Gyula, Tukacs József v., Ujj József dr., 
Vass János, Vőneky Pál, Wagner Gyula, 
Wagner Károly, Weiner Miksa v., Zápori 
Nándor dr. v., Zombory András.

A közgyűlés folytatja a tegnap félbe
hagyott ügyrendet.

László Gyula tanácsnok előadja a ta
nács előterjesztését a belügyminisztériumtól 
újólag visszaérkezett gőzfürdő-tervekre nézve.

A belügyminisztérium azt kívánja, hogy az 
ő kívánságára a tanács által teljesített mó
dosításokat a tervben a közgyűlés hagyja 
jóvá.

A közgyűlés jóváhagyja a tanács által 
eszközölt javításokat.

László Gyula tanácsnok előadja a ta
nács előterjesztését, mely szerint a tanáca 
két pontban változtatni kíván a behozatali 
vámtarifán. Az újonnan forgalomba jött 2 
literes ásványvizes palaczkokra 4 krajezár 
vámot indítványoz kiróni s az ásványvizes 
palaczkok törése czímén az egész vámtéte
lekből nehány helyi kereskedő kérelmére 
2% levonást hoz javaslatba.

A közgyűlés elfogadja a tanács előter
jesztését.

Birtokeladások.
László Gyula a tanács nevében előter

jeszti, hogy a város tulajdonát képező kis
teleki nagyvendéglö, ha a közgyűlés hoz
zájárul az előterjesztéshez — nyilvános ár
lejtésen el fog adatni.

A közgyűlés hozzájárul az előterjesz
téshez.

Egyszersmind jelenti, hogy a város tu
lajdonát képező szabadkai-sugárut 37. szám 
alatti ház 1800, a nyugdíjalap tulajdonát 
képező völgy-uteza 9. szám alatti telek 
1500 forinton adatott ei nyilvános árve 
résen.

A közgyűlés tudomásul veszi az ered
ményt.

A Milkó Vilmos és fiai ezég rigó ut- 
czai gyártelepének kibővítésére szolgáló terü
letet Q ölenkint 1 frt 50 krjával javasolja 
az illető ezégnek átengedni a tanács.

A közgyűlés elfogadja a javaslatot.
A sztnházfelügyelő fája.

A Pauer Károly szinházfelügyeló ál
lására hirdetve volt pályázatban világosan ki 
van tüntetve, hogy fizetése mellé fűtőanya
got is kap a várostól. Ezt eddig meg is 
kapta, még pedig a színház fájából fedezte 
saját szükségletét. Tavaly a tanács két mé
ter öl fát utalványozott ki számára. A szín
házi felügyelőnek ez nem volt elég szük
ségletére, hanem amint ezt számlákkal be
igazolta, még három méterölet vásárolt e 
mellé. Hogy ennyi fa szükséges lakásának 
befütésére, azt a mérnöki hivatal is igazolja. 
Ezért a tanács azon előterjesztéssel él, hogy 
a két öl helyett öt méteroi tűzifát szavaz
zon meg részére a közgyűlés.

A közgyűlés — többek felszólalása 
után — nem szavazta meg az elő
terjeszt ést.

A főerdész jutalma.
A tanács előterjesztésére a közgyűlés 

azon dicséretes szorgalomért és munkáért, 
melyben az állami kezelés alatt álló erdők 
részesülnek, Kiss Ferencz királyi föerdész- 
nek 500 forint tiszteletdijat egyhangú
lag megszavazott.

Egy gyár ügye.
Schuller Mór helybeli műtrágya

gyáros kérelmet intézett a városhoz, mely
ben a * örtöltésen kívül a szilléri földekből 
15 holdat kér a város tulajdonából s vételár
képpen a területért 400 forintot ajánl föl 
holdankint. A bizottság javaslatában holdan
kint 500 forintért kívánja a területet áten
gedni a gyárnak azon kikötésekkel, hogy 
az csak a műtrágyagyár czéljaira használ
tassák s ha ezen föltételnek a gyár nem 
felelne meg, úgy bármikor visszaveheti 
a területet a város. — Tartozik a gyár 
a bérlőknek esetleg kárukért kárpótlást 
nyújtani, ha olyan időben foglalná el a te
rületet, mikor a bérlőknek ebből káruk 
származnék. A tanács ezzel szemben — a 
mérnöki hivatallal egyetértőleg — nem 
fogadja el azt, hogy a gyár Szegeden hézag
pótló Közszükségletet pótolna s ezért az 
illető terület átadását megtagadni indítvá
nyozza.

Magyar Miksa csodálkozását fejezi ki a 
fölött, hogy a tanács ellenkezésbe jött véle
ményében az erre legilletékesebb fórummal, 

a törvény hozással, mely a műtrágyagyárak 
számára — ép úgy, mint más gyárakkal 
szemben — kedvezményeket biztosit, sőt 
följogosítja azokat arra, hogy szükség ese
tén kisajátítással éljenek. A tanács úgy lát
szik, inkább ezt kívánja s ez Szeged váro
sától, — mely mindig olyan jóindulattal vi
seltetik a gyáripar iránt — nem helyes el
járás. Azon ellenvetésre, hogy nem akarja 
a tanács, hogy a műtrágyagyár a szeszgyár 
trágyáját fölhasználja s ez által az egye
düli természetes trágyaforrást is elvonja a 
földműveléstől, kijelenti szóló, bogy tudtá
val a gyár már megvásárolta a szeszgyár 
összes trágyakészletét, tehát ez a kifogás 
ezzel tárgytalanná vált. Indítványozza, hogy 
a kérdés első sorban a gyáripari szakbi
i-ottság elé legyen terjesztve s az mondja 
el róla a véleményét.

Obláth Lipót elfogadja a tanács előter
jesztését. A szóban forgó gyárat nem is ta
lálja műtrágyagyárnak. Ez a gyár az állati 
trágyát szárított alakban továbbítja s mint
hogy elvonja a közönségtől a szeszgyár 
trágyáját, nagy kárt okoz a gazdaközön
ségnek.

Dr. Szivessy László fölvilágosítja téve
désében Obláthot, a gyár igenis vegyi utón 
is állítja elő a műtrágyát s működése, ille
tőleg termelése arra alkalmas, hogy Szege
den meghonosítsa a kerti gazdálkodást. Ha 
a téglagyárt közérdekű intézménynek tar
totta a közgyűlés, úgy ne legyen elfogult 
ezen gyárral szemben se. Ezt kívánja a 
méltányosság.

Babarczy József a tanács előterjeszté
sét pártolja.

Magyar Miksa zárszava után a közgyű
lés elfogadja a tanács előterjesztését.

Bérleti ügyek.
Ezután nehány kevésbé jelentöséges 

bérleti ügyet intézett el a közgyűlés. Kö
vetkezik az ülés legfontosabb tárgya, Fo
dor Isván inditványának tárgyalása a nagy
váradi müut kiépítésének elhalasztása tár
gyában.

A nagyváradi müut kérdése.
Fodor István bizottsági tag a múlt hó 

21-én indítványt terjesztett a közgyűlés 
elé, melyben indítványozza, hogy a nagy
váradi müut kiépítése, minthogy a kérdés 
még más oldalról nincsen megoldva, halasz- 
tassék el s helyette hamarább építtessék ki 
a szabadkai vagy a kisteleki müut.

Szendrey Pál jegyza fölolvassa a pol
gármester véleményét, mely az indítvány 
indokai ellen érvel.

Fodor István mindent lát a polgármes
teri véleményben, csak azt nem, hogy miért 
olyan égetően szükséges a nagyváradi müut 
kiépítése, pedig erre kellett volna fektetni a 
fösulyt. Az ut kiépítését két indokból sza
vazta meg a közgyűlés. Egyik az, hogy 
attól tartottak, hogy e nélkül elmarad az 
alsó és felsötanyai utak kiépítése, a másik 
azon számítás, hogy Hódmezővásárhely el
készíti területén az ut folytatását is. Kérdi, 
hogy van-e a városnak 62,000 forint ki
dobni való pénze, hogy utat akar késziteni 
Vásárhely felé, míg akár a megyével, akár 
Vásárhellyel érintkezésbe lépett volna az 
ut folytatására nézve. Tudomása szerint — 
amint ezt a lapok is közzétették — Vásár
hely a Tiszával való összeköttetését nem 
akarja a gyevi-komp felé vezetni, hanem 
egyenesen Körtvélyesnek. Minimum tizenöt 
évig semmi kilátás sincs arra, hogy tovább 
építse e z t az utat. Egyik akadály a z i s, 
hogy nincs hid a Tiszán, hanem csak komp. 
Ki építi föl a hidat ? Az állam ? Arra nem 
lehet várni.

Indítványozza, hogy azon 62,000 forin
ton, mely az ut kiépítésére a város rendel
kezésére áll s a1 on 38,000 forinton, mely ek
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az útadóból e czélra fölhasználható — mely 
két összeg épen 100,000 forintot tesz ki, épít
tessék ki a bajai ut s részben a csongrádi 
ut. Ezzel Szeged négy legszükségesebb mü- 
utja ki lesz építve. Ha majd ezután Vásár
hely érintkezésbe bocsátkozik Szegeddel a 
nagyváradi útra nézve, ö is megszavazza 
az ut kiépítését, mert akkor lesz czélja is 
a költségnek. Addig nem.

Pillich Kálmánnak formai és törvényes
ségi tekintetekből vannak aggályai és kifo
gásai az indítvány ellen. A szervezeti sza
bályokban ki van mondva, hogy egy hatá
rozatot megdöntani hat hónapon beiül 
nem lehet. Érdemileg szólva a dologhoz, 
úgy látja, hogy az utak építése a siettetés 
helyett folyton késik a közbejött indítvá
nyok folytán. A nagyváradi müut nem ma
gán, hanem városi birtokokat érint s ezért 
nincsen pártja. A gyevi országúinak, mely 
most a vásárhelyi utat pótolja, évi vámjö
vedelme 2064 forint a három éves átlag 
szerint s ez az összeg majdnem elég a ka
mattörlesztésre. A müut forgalmat teremt. 
Indítványozza, hogy a közgyűlés Fodor 
indítványa fölött térjen napirendre.

Elnök fölteszi a kérdést,
A közgyűlés tagjai közül senki se 

kívánja a napirendre térést.
Elnök névszerinti szavazást rendel el a 

polgármesteri előterjesztés és Fodor István 
indítványa között.

A polgármesteri előterjesztés mellett 
szavaztak 22-en, Fodor István indítványát 
elfogadták 36-an,

Fodor indítványa tehát a nagyváradi 
müut kiépítésének elhalasztására 12 szavazat
többséggel elfogadtatott.

Az ülést holnap, október 28 án délután 
4 órakor folytatják.

Ujdonságok.
Szeged, okt. 27.

Tájékoztató.
Okt. 28. Városi rendes közgyűlés.
Okt. 31. D. u. 6 órakor Nimrod-társulati köz

gyűlés.
Nov. 3. Korcsolyázó-egyleti közgyűlés.
Nov. 4. Szatymazi vadászterület bérbeadása.
Nov. 5' Csöngőiéi legelő bérbeadása.

— Személyi hirek. Kállay Albert fő
ispán Szabadkára utazott, honnét szomba
ton érkezik vissza. — Lázár György dr. 
helyettes polgármester hivatalos ügyek elin
tézése végett Budapestre utazott.

— Tallián Béla, Békés- és Csongrád- 
vármegyék kinevezett főispánja, ma torontáli 
birtokára utazott

— Regatta-szövetségi bál. Mint érte
sülünk, a tiszai regatta-szövetkezet bálja, 
mely két év előtt Szegeden, tavaly pe
dig Temesvárott volt a farsang egyik 
legjobb mulatsága, az idén Nagy-Becs- 
kereken fog megtartatni. Az előzetes 
intézkedések megtételével Fornszék Béla, 
dr. Gyertyánffy Jenő és Zsíros Imre bízat
tak meg.

— Vizsgálat a szabadkai közpénztá
rakban. Kállay Albert főispán ma reg
gel Szabadkára utazott, ahol ezúttal nem 
vártak reá. Nincs kitűzve mára semmiféle 
ülés és nem is a közigazgatás rendes mene
tével van összefüggésben ez az útja, h»nem 
valami rendetlenséggel, vagy legalább annak 
kiderítésére irányuló vizsgálattal. A főispánt 
ebben a szomszédos utazásban Gunda 
Zoltán belügyminiszteri számtiszt kíséri, akit 
már ösxer több város és több megye, mert 
ő szokta kisütni azokat a bizonyos vissza

éléseket, melyeket a közpénztárak vaskos 
könyveibe bujtatnak el némely megyei és 
városi sáfárok. Még nem tudni, mi rejlik a 
szabadkai vizsgálat mögött. Egyelőre annyit 
jelent szabadkai tudósítónk, hogy Kállay 
Albert főispán és Gunda Zoltán belügy
miniszteri számtiszt ma reggel Szabadkára 
érkezvén, egyenesen a városi széképületbe 
mentek és lepecsételték ugyaházi 
pénztárt, mint a javadalmi és 
adópénztárt, megkezdvén aztán nyom
ban az adó-pénztárban a rovancsolást. Kö 
vetni fogja ezt az összes pénztárak beható 
megvizsgálása, mely eltart három napig. Ez 
a bevezetés, és minden jel szerint nem arról 
van szó, hogy a közpénztárakban gyanita
nának valamely rendetlenséget. Azt a vizs
gálatot, melynek vezetésével Kállay főis
pán és mint szakközeg Gunda Zoltán van meg
bízva, azon fellebbezés folytán rendelte 
el a belügyminiszter, melyet Sza
badka város 1891. évi zárszámadása ellen 
adott be Miloszavlyevits városi képviselő. 
A föllebbezés szerint ebben a zárszámadás
ban több visszaélés volna elrejtve és hogy 
ez a vád tisztáztassék, azért rendelte el a 
belügyminiszter bevezetöleg a pénztárak és 
visszamenve a zárszámadás anyagának, ille
tőleg Szabadka egész háztartásának meg
vizsgálását, A szabadkaiak kíváncsian vár
ják a vizsgálat eredményét.

— A kolera. Tegnap, mint már emlí
tettük, a megfigyelő-kórházba szállított a 
rendőrség két koleragyanus beteget. Egy 
munkást és egy fiút. Mindkettő súlyos beteg 
volt, különösen a férfi, aki évek óta gyo
morbajban szenvedett. Az éj folyamán az 
állapota mind súlyosabbra vált s ma reggel 
fél hat órakor meghalt a megfigyelő
kórházban, A neve Dénesi János, 
36 éves bánhegyesi illetőségű ember, mun
kás, aH csak négy hete tartózkodik Sze
geden. A halál kolerikus tünetek következ
tében állott be. A masík beteg V eleső v 
Péter óbessenyöi illetőségű 12 éves bolgár 
fiú, csizmadiainas a szabadsajtó-utezában 
alsóvároson Kalnakoff Károlynál. A meg
figyelő-kórházban van most. Az állapota 
súlyos.

— Ujonczozási előmunkálatok. A hon 
védelmi miniszter elrendelte a jövő évi 
ujonczállitási munkálatok megkezdését s az 
erre vonatkozó miniszteri hirdetményeket 
leküldötte nyilvánossátétei végett a ható
ságnak.

— Előléptetések a honvédségnél. A no
vemberi előléptetések alkalmával a szegedi 
honvédségi tisztikarban is több rangemelke
dés történt. A gyalogságnál alezre
dessé lépett elő a szogedi Kerner Pál 
őrnagy az 1. ezredben. Az 5, ezredben elő
léptek : örnagygyá Csillag László 
százados, másodosztályú száza
dossá Fuka Száva főhadnagy, f ő h a d- 
n a g y g y á Báthory László, Janau
schek Gyula hadnagy, hadnagyokká 
Ledermüller József, Schmidt Kál
mán, Polyákovits Géza hadapródtiszt
helyettesek. A szegedi 3. sz. honvédezrednél 
ezredes lett Szemere Pál alezredes, 
az ezred érdemes parancsnoka, e 1 s ö o s z- 
tályu századossá Pozsonyi Já
nos másodosztályú százados, másodosz
tályu századossá Amborios Ká
roly főhadnagy, hadnagygyá Vásár
helyi István hadapród tiszthelyettes. A 
II. szegedi honvédkerületi parancsnokság 
mellé a népfölkelő osztály ve

zetőjévé kineveztetett Orbók István 
elsőosztályu százados őrnagyi rang
gal, Szilágyi András hadnagy főhad
nagygyá- Eddigi rangfokozatukban való meg
hagyás mellett a legközelebbi ma
gasabb rangfokozat számára 
rendszeresített illetékeket engedélyezte : az 
őrnagyi illetéket Straubert
Izidor és Kór Zsigmond 5-ik ezredbeli
századosnak, az utóbbinak az ezredtől a 
kerületi parancsnokság segédtisztjévé való 
áthelyezés mellett. A 3. huszárezrednél az 
őrnagyi illetéketKovács János 
századosnak, osztályparancsnokká való ki
nevezés mellett. EIsŐosztályu szá
zadossá neveztetett ki a tartalékban 
Münnich Aurél százados az 5. ezred ál
lományában. I. osztályú százados 
hadbíró lett Zsivkovics Lajos II. 
oszt, százados hadbíró a szegedi kerületnél, 
II. oszt. százados hadbíróvá 
Nyáry János ügyvéd, tartalékos főhad
nagy hadbíró. Főhadnagy hadbíró 
Amand Béla, volt hadbíró-gyakornok a 
szegedi kerületnél. II. osztályú e z- 
redorvossá lépett elő dr. Gyuritza 
Sándor tartalékos főorvos. Főorvossá 
dr. Nagy Miklós és dr. Kovács Izidor 
tartalékos segédorvosok. A szegedi csend
örkerületnél Imreh Ferencz tiszthelyettes 
hadnaggyá lépett elő, tiszthelyet
tessé Cziberi István hadapród.

— Temetés. Nagy közönség részvét
teljes megjelenése mellett ment végbe ma 
délután Naschitz József fürdőtulajdonos 
temetése. A halottasháznál Szeged előkelő 
társaságából számosán jelentek meg, a nő
egyletek is képviselve voltak, melyek a 
gyászoló özvegynek részvétüket fejezték ki. 
A szertartással dr. Lőw Immánuel megható 
gyászbeszédet mondott a tisztes polgár ra
vatala fölött, kit sokan kisértek ki örökös 
nyugvóhelyére.

— Régiségek Vásárhely határában. A 
szomszéd Vásárhely határában ismét számos 
régiség került ki a föld alól. Dr. Tergina 
Gyula tanfelügyelő a csomorkányi pusztán 
egy régi templom alapzatát ásatta ki, 
amelyről vázlatot s fényképet vettek föl. 
Farkas Sándor régész a kopáccsi östele-
peket kutatta föl s a kökény dombon gaz
dag kőkori telepekre bukkant.

— Letették az esküt. Ünnepélyes es
küvés ment végbe ma reggel Pálfy Fe
rencz polgármester szobájában. A tegnapi 
közgyűlésen megválasztott tisztviselők tettek 
fogadalmat arra, hogy hűséges sáfárjai lesz
nek a város érdekeinek. Az eskü szövegét 
Szendrey Pál tanácsjegyzö olvasta föl a 
megválasztottak előtt.

— Utazás a másvilágba. Megdöbbentő 
szállítmány érkezett tegnap reggel Szabad
kára az a’só vidékről jött vonattal. Egy 
Il-od osztályú koupé ajtaját nem nyitották 
föl a megérkezésnél. Ez feltűnt. A kalauz 
odamegy és felnyitja. A koupé ülései közt 
a padozaton egy úri ruhába öltözött utas 
feküdt élettelenül. Rázták, hogy keljen föl, 
de hiába költögették, úgy elszenderült az 
utas, hogy többé soha föl nem ébred. — 
Egyenesen a másvilágba utazott ezzel a 
személyvonattal, mely Bród felől hozta. A 
rejtélyes holttestet a temető hulla-házába 
vitték. Kora 40—45 éves lehet, középter
metű, a zsebében három levél volt „Frank 
János Budapest czimmel. Ezenkívül egy 
Il-od osztályú Okunecz községben vál
tott vasúti jegy volt nála.

— A tizenötödik ártézi kut Az ártézi 
kutak furatásában s vele együtt a közegész
ségügy előmozdításában letőzi S-zegedet aek
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szomszéd Vásárhely. Míg nálunk kolerás 
időben kényszeríteni kell a lakosság egy 
részét az ártézi víz ivására, addig Vásárhe
lyen a polgárság közadakozások u t- 
j á n furat kutakat. Az, amelyre most kér
tek engedélyt, a tizenötödik lesz már Vá
sárhelyen. j

— Rejtélyes gyilkosság. Az Aldunáról 
rejtélyes bűntettet jelentett be a csend
őrség a kerületi parancsnoksághoz. O-Gra
dina mellett egy olasz belefojtotta a 
feleségét a folyóba. A közelmúlt 
napok egyik estéjén egy olasz férfi jelent meg 
Zian Koszta és Tukuleszku Miklós 
ó-gradinai hajósoknál. Kérte, hogy vigyék 
őt át a szerb partrs, ahol egy kőbánya van, 
a nejével együtt. A folyón veszélyes volt az 
átkelés az esti sötétben, a két hajós vona
kodott, de azután magegyeztek, hogy negy
ven krajczárt kapnak az átszállításért. Az 
olasz beült a csolnakba a nejével együtt s 
megindultak. Egymás mellett ült a pádon 
a két utas. Mikor a folyó közepére értek, a 
férfi egy hirtelen lökéssel belevetette 
a Duna hullámai közé a nőt. A 
hatalmas folyam sebes árja rögtön elragadta. 
Az egyik hajós megtette a mentési kísér
leteket, de az olasz, akit névről különben 
nem ismernek, kicsavarta a kezéből a csák
lyát. A két hajós erre nem mert átmenni 
Ismainba, a szerb partra az olaszszal. Vis
szatértek vele a csolnakálio \sra s később 
bekísérték Ogradinára ab ic elöljárósá
gához, amely az olaszt kií áztatta. A csend
őrség a hajósok utján értesült a dologról 
s a jelentésében nem említi a gyilkos nevét, 
amelyet a hajósok sem tudtak.

— Javitó intézetbe. Szomorú ügycsomó 
fekszik a polgármester asztalán. Egy fiatal 
leány életének szennyes története. Bun
ford Örzse fiatal kora daczára a notórius 
zsebtolvajok között van följegyezve a rend
őrség könyvében. Nem fogott rajta az édss 
anyja intő szava, nem javította meg az 
apai szigor. Szenvedélyesen kereste a rósz 
társaságot. A kicsapongások minden neme 
termékeny talajra talált fiatal lelkében. Rö
vid idő alatt rohamosan sülyedt az elzüllés 
lejtőjén. A saját édes apja folyamodott az 
igazségügyminiszterhez, nogy valamelyik ja
vító intézetbe adhassa a leányát. Meg is ér
kezett ma a miniszter leirata, a rákos-palo
tai javító intézetben ingyenes ellátáiban fog
ják részesíteni Bunford Örzsét, ott talán si
kerül majd féket szabni annak a tömérdek 
vad indulatnak, mely lelkét már kora ifjú
ságában megmételyezte.

— Szegedi találmány. A szegedi szesz
gyár igazgatója, Polgár Imre, egy uj czaf
rézési eljárást talált föl, amelynek előnye 
abból áll, hogy a nyersanyagokból az eddi
ginél nagyobb a sztszny eredek, hogy a 
moslék tápereje jelentékenyen fokoztatik és 
hogy végre még egy értékes melléktermé
nyül olaj nyeretik, amely világítási és élel
mezési czélokra igen alkalmas. A „Polgár
féle szab, eljárás", amely nemzetgazdászati 
szempontból értékes haladást jelent, a sze
gedi szeszgyárban már huzamosabb idő óta 
alkalmazásban van, már a külföldön is 
megszerezték a szabadalmat és amint érte
sülünk, több belföldi szeszgyár is alkudo
zásba lépett annak megszerzésére.

— Iparos tanfolyamok, az épitő iparo
sok téli tanfolyama, valamint a helyhez kö
tött (stabil) gőzgépek kezelői számára nyi
tott tanfolyam, melyeket az egészségügyi 
viszonyok miatt folytatni nem lehetett, most 
már megkezdődtek a budapesti állami ipar
iskolában és vasárnaponkint d. e 9—12 
óráig, hétköznapokon pedig 6 — 7 óráig tar
tanak. előadásokat.

— Háború a finánczokkal. A nagybecs
kereki pénzügyőrség tegnap följelentés foly
tán arról értesült, hogy a szentmihályi ut
czában lakó Vujicsin Béla lakásán szüz 
dohányt rejteget. A följelentés folytán Dol
lik József pénzügyőri fövigyázó egy társá
val el is ment Vujicsin lakására, a hol ház
motozás közben csakugyan találtak is egy 
zsák szüzdohányt. A dohányt elkobozták, s 
ezután átmentek a szomszédban lakó Sá
rics Láza lakására, aki állítólag szintén 
tartogatott dohányt. A motozás itt is bevált, 
mert a pénzügyőrök itt is találtak négy 
csomó dohányt. A pénzügyőrök ezt is elko
bozták, s Dollik fövigyázó, míg társa a 
konyhában volt, megparancsolta Sáricsnak, 
hogy a dohányt a pénzügyőrséghez vigye. 
Sárics azonban ellenszegült, titkon bezárta 
a szoba ajtaját és azután egy éles kés
sel hirtelen a fővigyázó r a ro
hant. Dollik erre kirántotta kardját, s a 
dühöngő embert fején és karján sú
lyosan megsebesítette. Sárics azon
nal összerogyott, s most a kórházban ápol
ják. Sebe életveszélyes. Az ügy ben 
a kir. törvényszék megindította a vizsgá
latot.

— Adóvégrehajtói qualifikáczió. A teg
napi közgyülésen hét adóvégrehajtónak, egy 
tanyai meg egy városi adókézbesitönek 
kellett volna kenyeret adni. Nem választot
tak egyet sem. Azt hinné valaki, hogy nem 
akadt pályázó ? Dehogy is, pályázó volt 
több a soknál, — a qualifikáczió hiányzott, 
e miatt volt megakadva a kijelölő bizottság. 
Mert írva van a város szabályrendeletében, 
hogy négy gymüáriumot, vagy ezzel egyen
rangú más intézeti négy osztályt kell an
nak kitanulnia, aki az adó végrehajtói, vagy 
kézbesítői pályán akar magának jövőt al
kotni. Igaz, hogy nem így van szóról-tzóra 
az írás, de az értelme, az szóról-szóra igy 
igaz. Eddig a polgármester bölcs belátása 
határozta meg, hogy ki legyen az adóvégre
hajtó. Ö nevezte ki, ő küldötte el őket, ha 
valami zavaros dolgot cselekedtek. Jól ment 
minden. Mikor uj szabályrendeletet kellett 
készíteni, úgy kívánta a törvény, hogy 
minden gyereknek neve legyen. „Kezelő- és 
segédhivatalok", meg „szolga és cselédsze
mélyzet" elnevezés alatt kellett szervez
kedni. Úgy ám, csakhogy a végrehajtók 
meg a kézbesítők se nem hivatalnokok, ee 
nem cselédek. A tegnapi közgyűlésen de
rült ki a bökkenő. Ha választás utján jut
nak állásukba, akkor a hivatalnokok szer- 
vezetéoe kerülnének és okvetlenül qualifi
kácziót kellene tőlük követelni. Ha a pol
gármester nevezi ki őket, akkor meg épen 
a cselédek közé esnek, ez meg 
az ö szempontjukból volna méltánytalanság. 
Még az a körülmény is zavarja a fogal
makat, hogy épen azok az emberek, akik 
kellő qualifikáczióvai folyamodnak ezekért 
az állásokért, rendszerint nem érdemelnek 
bizalmat, többnyire ismert zugirászok és 
más e félék. Dr. Fodor Károly adóügyi 
tanácsnok ezen okokból előterjesztést tesz 
a tanácsnak, hogy az 1890-ik évig fönnállóit 
szabály azon részének, mely az adóvégre
hajtók és kézbesítők kineveztetését rendelte, 
— régebbi érvénye visszaadás sók, hogy az 
uj szabályrendelet ily értelemben módosul
jon. Fodor tanácsnok előterjesztése szerint 
ezeknek a közegeknek a kívánt qualifiká
czióra mi szükségük sincsen, miután minden 
egyes lépésüket felsőbb meghagyás szerint 
és közvetlen ellenőrzés mellett teljesitik. 
Ezeknél a közegeknél a megbízhatóság vagy 
inkább egyéni becsületesség és kotelességér
zet a legszükségesebb qualifikáczió, lényeg
telen az, hogy milyen iskolában tanultaK 

meg írni, olvasni. Ami végre a szervezeti 
beosztást illési, ha lehet, vagyis ha törvény
szerint nem tartaná a tanács lehetetlennek, 
akkor a segéd és kezelő személyzet és a 
szolga és c elédszeméh zet között kívánna 
ezen közegek részére egy külön titulust 
szervezni, hogy a szükségesség a méltányos
sággal álljon párhuzamban. Ha azonban ezt 
a középutat a törvény korlátái között kö 
vetni nem lehetne, akkor a helyset kívánja 
azt, hogy ezek a közegek a szolga személy
zet czimével legyenek kénytelenek meg
elégedni.

— Menetdij-leszállítás a nagykikinda- 
nagybecskereki vasútnál, a kíkinda-becske
reki vasút igazgatósága f. hó 24-én Buda
pestei ülést tartott. Az ülés legérdekesebb 
pontját a személyszállítási dijak leszállítása 
képezte. Hosszabb vita után, melyen külö
nösen Dániel alispán küzdött még olcsóbb 
dijak mellett, a töobség a következő tarifát 
állapította meg Ki Hoda-Nagy becskerek vo
nalára : I. osztály 3 frt, II* osztály 2 írt, 
III. osztály 1 frt 50 kr. Az utazó közönség 
bizonyára örömmel üdvözli ezen, bár nem 
olcsó, de mégis olcsóbb tarifát. — Az igaz
gatóság azonki.ül elhatározta, hogy tava
szai föl fog építtetni a nagy becskereki indó- 
haznál egy nagyobb vasúti vendéglő, azon
kívül 4 uj személyszállító kocsit rendeltek 
meg, amelyek a torontáli helyi érdekű 
vasutak waggonjai mintájára lesznek be 
rendezve.

— Menyasszonyrablás. A zsebolyi ha
tárból érkezik regényes híre egy menyasz
szoayrablásnak. Történik ilyen a délvidéken 
nem egy, de ennél az az érdekes, hogy nem 
erkölcstelen szándékkal rabolta el a szép 
Panicza Erzsébetet négy csernováczi 
szerb legény, hanem feleségül egyik társuk 
számára. A leány estefelé a község szélén 
levő kúthoz ment vízért. Ott Bálán István, 
Bálán György, Kapitány Jóska, és Zsika 
János csernováczi legények megragadtak, 
föitetté c a kocsijukra s el vágtattak vele. 
Csarnováczra érve segítségért kezdett kia
bálni a leány, de Zsika rovolvert rántott 
elő a zsebéből s a leány mellének szegezte. 
Hogy megöli, ha kiált. Egyéb baja nem 
esett a leánynak, a lakosság kiszabadította a 
legények kezei közül. A romantikus ficamo
kat elfogta a csendörség. A legények azt 
vallják, hogy feleségül rabolták a leányt 
Bálán István részére.

— Köpönyegforgatás. Húsz darab szögre 
akasztott köpenyesnek dőlt el a sorsa teg
nap a városházán. A városi tűzoltók, akasz
tották szögre, már régen, még akkor, mikor 
újadat szabatott nekik a tanács. Ezért a 
húsz köpönyegért folyamodott az önkéntes 
tűzoltók egylete, mert nekik még nincs 
olyan, aki uj köpönyegeket szabasson. A 
szögre akasztott ócska köpönyeget kiutalta 
a tanács az önkéntes tűzoltók egyletének.

— Egy szivarért Egy ember meghalt 
s egy ember élet-halál közt lebeg Zsabá
cson -— egy kurta szivar miatt. — Ez a 
kurta szivar eredetileg Banbu Simon tu
lajdona volt. Délután, ahogy borozgattak a 
korcsmában, tréfából elemelte az asztalról 
Lupsa Simon. Banbu se szól, se beszél, kést 
ránt elő s oly erővel döfi Lupsa nyakszirt
jébe, hogy az azonnal halva rogyott össze. 
Ezután a kést még Trailla Dobie oldalába 
szúrta, akinek a sérülése életveszélyes. A 
tettest letartóztatták.

— Fölmondta a szolgálatot. A tápéi 
komp följárója fölmondta a szolgálatot, a 
dereglye is megrokkant, nem állja az időt. 
Életveszélylyel jár az a kis utazás, mely a 
Tisza innenső partjáról a túlsó partra vitte 
a tápéiakat, itt az ideje a tatarozásnak. 
El is rendelte a tanács a kompföljáró meg 
a dereglye kijavítását, valamint egy ötöies
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ladik beszerzését is meghagyta a mérnöki 
t;áztségnek. Az egész mintegy 518 forintba 
kerül.

— Szegedi bünügy vizsgálata Aradon, 
Molnár Elemér szegedi törvényszéki biró 

Tyll László csendörföhadnagy tegnap 
Aradon jártik, a kisteleki lókötöbanda bűn 
jsjstroma néhány részletének itt keresték 
iae£O dását. Pécskárói négy lókötőt vittek, 
akik tagjai voltak a kisteleki körmönfont 
bűnszövetségnek. Az aradi törvényszéki 
fogházban elszállásol lókötök Aradon ki- 
á litott marhaleveleket namisitottak. Molnár 
törvényszéki biró tegnap a széképületben a 
marhalevelek kiállítói névaláírását kérte in 
natura, hogy a hamisításokról személyes 
meggyőződést szerezhessen. Molnár biró és 
Tyli főhadnagy a vizsgálatot Temesvárott 
folytatják, hova még tegnap elutaztak. — 
Az aradmegyei lóköíök minden je» szerint 
a szabadkai negyedmiliiós tolvajoanda ta- 
uitváuyai, akik tudvalevőleg a délvidéken 
tíz even át iúték a lókötők nemes mester
séget és majd minden faluban mesterségükbe 
&vaüak 2—3 rósz hajlamú embert. Különben 
az alföldi lókötök rettenetes ellensége, Tyll 
csei.dörfőhtídnagy fáradhatatlanul nyomoz 
még mindig a Nemes Nagyok messze vidé
kekre szétágazó bandájának még eddig hu
rokra nem akadt tagjai után. A legújabb 
nag fogása: Rózsa Constantin pécskai 
lókötö vezéregyéniség lefülelése. A napok
ban a főhadnagy a szegedi csillagborton*: el 
az összeszedett banda több jelesebb tagját 
fényes kiséret mellett elszállította Pécskára, 
ahol szükség volt reájuk szembesítés végett. 
A z eivány-száliitmány öt csendörszurony 
alatt ment és ott újabb nyomok és adatok 
jutottak világosságra a szembesitéseknél. A 
lószaLitó kupeczeket, akiknek a lókötök a 
lopott lovakat eladták, valamennyit fölis
merték. Újabban számos elfogatás várható.

— A bojtárok öröme. Az alsótanyai 
rózsalegelőn egy idő óta nem hallatszott a 
juhászok tilinkója. Nem azért, mintha eltö
rött volna, hanem mert nagy volt az ö bá
natuk. Nem lehetett meghatni, messze földre 
kellett terelni a nyájat deleidre. Inkább 
maga szomjazik a jóravaló bojtár, semhogy 
a birkája epekedjen egy kony viz után. 
Segített ma a bajon a város tanácsa, meg
rendelte a mérnö&eégnek : javíttassa ki a ró
ssalegelön bedőlt birkaitató kutat.

— Tolvaj hajósok. A Kátai László 
vaskereskedésében ma délelőtt két tolvajt 
ogtak el, akik már évek óta lopták a bolt
ból a különféle vasárukat. Palatinus Antal 
és Bizi Sándor ó kanizsai hajóslegények a 
tettesek. Minden hetivásárun megjelentek 
Szegeden és loptak a boltból. Sok értékes 
áru veszett ott el már, de nem tudtak a 
tettesek nyomára jönni. Ma azonban rajta
kapták őket a lopáson. A rendőrség köz
benjöttével letartóztatták a két tolvajt s 
kutatást eszközöltek a hajójukban. Ott is 
találtak négy ácsfürészt s egy bográcsot, 
amelyeket ma reggel loptak ugyanabból a 
bo’tból. Erős a gyanú, hogy évek óta űzi 
ezt a mesterséget a két ficzkó s az általuk 
okozott kár pár ezer írtra rúg. Nem 
is az első bolt ez már, ahol enyves kezük 
hoz ragadt minden, amihez nyúltak. A vas
árus boltok hetivá .áros napokon túl lévén 
vevőkkel tcmve, a lopásokat könnyen kö
vették el. Régebben a Grasselly és Ottovay- 
féle vasüzletbe járogatott a két tolvaj. Ott nem 
bírtak rájuk bizonyítani semmit, de miután 
sok áru elveszett, három év előtt a két 
gyanús embert kitiltották az üzletből. A 

tolvajok bűnügyét most a rendőrség vizs
gálja.

— A város locsoló lovai. Tizenkét olyan 
lova van a városnak, mely e nyáron a lo
csoló lajtok előtt végezett kényelmes munkát. 
Beköszöntött a hűvös idő, nem keli egy dara
big locsolni az utczákat. Hogy a városszénáját 
— moly különben rendben van hiába 
ne fogyassza a tizenkét pára télen át, ár
verésen fogják őket eladni. A gazdasági 
tanácsnok e napokban tartja meg a ló-ár
verést, melynek határidőjéről hirdetésben 
fogja értesíteni a venni szándékozókat.

— Gyilkos vadász. Rejtélyes ügyben 
nyomoz a nagylaki járásbíróság. A napok
ban Van Szofra és a sógora m. Csanádi 
lakosok állítólag K. Királyhegyesről mentek 
haza kocsin s látván egy vadászt a csa 
nádi ugarokon, oda mentek s eiakarták 
venni tőle a fegyvert, ők nem bérlők, a 
vadász a fegyverét nem adta. Fenyegetőd - 
zés, végre tettlegességre került a sor s vég
ződött azzal, hogy Van Szotrát vállba Jötte 
a vadász, aki most élet halál közt van. A 
nagylaki jarásbiróság nyomoztat, de nincs 
eredmény, mert nem tudni, hogy orvvadász, 
volt az illető vagy nem Az is gyanú, hogy 
Van Szofráék, zavaros előadásuk után nem-e 
orvvadászkodtak vagy nem voltak-e berúgva. 
A Palotán és Kövegyen lakó gyanúsított 
orvvadaszok igazolták mar magukat.

A kassirozott galamb.
— A habitüe-szorosban. —

Himbálózott a friss légvonatnáa jó ma
gasan, m.nt egy nagy tarkaszárnyu galamb 
és szépen, csendesen leereszkedett egy föld
szintes páholy piros vánkosára.

Valahol bent a karos-székek sorában 
ideges mozgalom támadt, a szálló szinlap 
olyan merész játékot csinált a reuma-gyó
gyitó széláramban, hogy az első pillanatban 
elvesztette az irányát, amerröl jött. Haszta
lan kutattak a látcsövek a felső páholy- éa 
körs ék sorokon végig, nem lehetett immár 
megállapítani: honnét repült alá a szinlap, 
ki a tulajdonosa. Egy fecske se hajolt utána 
a sorból, mint az látható ilyen színházi 
sárkányeresztés alkalmából ; rendesen utána 
szoktak kapni, most ezt se tette odafönt 
senki.

De gyanús volt ez a nagy papiros
pille mindjárt a fölszállásánál. Olyan erős 
szárnybontással repült eiö, hogy egészen a 
baloldali körszékek középső határáig szállott 
s csak a széláram játékos jókedvében te
relte vissza a „habitüé-szoros44 felöl a páho
lyok felé.

Ez a Bhabitüé-szoro8í( jobbról és bal
ról a közép és az oldal piros kasok közé 
esik, ahol megtorlódnak felvonások között a 
fekete kabátok és a gukkerek, ez pedig arról 
hasznos, hogy először igy impozáns tüzelést 
lehet rendezni, másodszor a szoroson keresz
tül senki se ki, se be ne férkőzhessen ilyen 
ünnepélyes megszállás alkalmatosságával.

S végül a habitüé-szoros arra ia jó, 
hogy imhol láttassék, van itt színházi élet, 
az ifjúság roppant tud — mozogni.

Tehát — hogy a dologra térjek — mint 
emlitém, a lerepülő szinlap a habitüé-szoros 
fölött ringatózott jó darabig s valahol itt, 
ezen a tájon száll le bizonyosan, ha az az 
ostoba léghuzam el nem rontja a dolgot.

Legalább úgy tetszett, hogy oda igye
kezett és nem abba a páholyba, amelynek 
szélére szépecskén leszállt.

Az egész dolog egyébbként, mint fön
tebb jeleztem, azért tetszett különösnek, 
mert olyan szárnyalása volt a szinlapnak, 
mintha nem véletlenül repült volna le va- 

lahonnét, hanem valaki kibocsájtotta, mint 
a madarat . . .

Sőt egy határozott irányt jelölt meg a 
körútja odafönt.

Csak a kéz volt láthatatlan. S nem 
volt az egész szemhatáron egy elpiruló asz
szonyka, mely utána kihajlik.

Mindezeknél fogva természetes volt a 
gyanúm, ami határozott tápot nyert abban 
a pillanatban, amikor az eltévelyedett szin
lap leszállót!.

Mintha egy hófehér manzsettás kéz ru
gott volna ki a habitüé-sorból — önkény
telenül, a távol leesett kassirozott galamb 
után . . .

Mintha bizony az a papiros-galamb neki 
szólt vo na, pedig még ahoz szó fér. Vissza 
is vonu t hamarosan a manzseta hüvelyébe.

Ezalatt pedig abban a páholyban egy 
bájos asszonyka a kis ujjacskájával odabö
kött a leszállóit szinlap hátára és mutatja 
az urának :

— Nézd, mi van ide irva, to, ez egy 
vallomás.

Olvassák, ez a szó van ott :
„Igen".
Persze, hogy vallomás. Olyan nagy, 

vézna betűk voltak, mint egy-egy szarkaláb.
A bájos asszonyka megragadta az ura 

kezét.
— Te ? Tán te ?
Az ártatlan férfiú kaczagott s odasugta 

a gyanakodó asszonykának.
— Ugyan, baba, . . . nézd már, nem 

látod, hogy négyen is reklamálják a tekin
tetűkkel a „habiiüé-szoros* tájékáról.

_________ —esi.

Szinház.
A bolondok háza

Ma ezt a kaczagtató bohózatot ismé
telte a társulat vígjáték személyzete. A kö
zönség zsúfolásig megtöltötte a színházat s 
kitünően mulatott véges végig.

Érdekes estéje lesz holnap a színház
nak. A társulat egyik kiváló nötagja, Hor
váth Paula, ki tehetségével az első föllépésé
nél magára vonta a figyelmet — debuttiroz 
Frou-Frouban, ebben a mesteri színpadi al
kotásban, melyben természetesen a czimsze 
repet játsza.

Uj népszinmü. Vasárnap megint kapunk 
egy uj népszínművet. Ennek azonban jobb 
a hire is, igy valószínűleg jobb lesz a tar
talma is. A „Szép Darinka" Klárné An
gyal Ilka nyugalmazott színésznő legújabb 
népszínműve, mely folytán repertoiron van 
a népszínházban. A darabban szereplő há 
rom bosnyákot Holéczy Ilona, Hat
vani és Hegyessi fogják játszani. Lidi 
aki persze az énekes szájú hősnő — 
pompás szerepe Hentallerné Pauli Mariská
nak, aki csattogtatja is már a próbákra a 
bosnyák nótákat.

Hunyadi László, Erkel kitűnő operája, 
csak a jövő héten kerül bemutatóra. A 
színpadi próbákkal már szépen előrehalad
tak — de a naponkénti teljes hanggal pró
bálás kifárasztaná az énekeseket, azért kel
lett az előadást a jövő hétre tenni.

A Madarász, ez az elpusztithatlan ope
retté, hétfőn, páros bérletben, olyan nagy 
közönséget vonzott, hogy az igazgató szom
baton páratlan bérletben meg fogja ismétel
teim. Milkát H. Pauli Mariska játsza.

Vasárnap d. u. 3 órakor a Czigánybáró 
kerül előadásra. Kocsis Etel, Kállai 
Lujza, Hatvaniné, Doroghi Laura, 
Petényi, Polgár, Hegyesei és 
Hatvani fogják a főszerepeket játszani.ek
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A jövő héten előadásra kerül a „Vad
orzók“ ez. ügyesen megirt bécsi vigjáték, 
mely a nemzeti színháznak kedvelt reper
toire darabja.

A debreczeni szinház. Krecsányi 
Ignácz, Tiszai Dezső és Makó Lajos 
folyamodtak eddig a debreczeni színházért. 
A „Délm. Lapok" most arról értesül, hogy 
bár Krecsányinak van legtöbb kilátása a 
debreczeni színház elnyerésére, mégis lehet
séges, hogy megmarad Temesváron, mert 
ellenkező esetben elveszítené nyári állomá
sul a budai színkört.

Törvénykezés.
Falu legénye. Hires férfiu Kisteleken 

Sisák József. Korcsmái virtusaiért három 
ízben el volt már ítélve s egy alkalommal 
három esztendőt ült. A nyáron egy vasár
nap szintén erősen mulatott. Rócz Pál kis
biró, hogy minden verekedésnek az elejét 
vegye, betiltotta a czigánymuzsikát. Ezért 
aztán Sisák Jóska az arczába vágott egy 
söröspalaezkot. Hatóság elleni erőszak és 
könnyű testisértés miatt került ma a vád
lottak padjára. Tagad mindent s a beidézett 
tanuk kertelve vallanak. Azt mondják, hogy 
úgy igaz minden, amint a vizsgálóbiró előtt 
vallottak, de a fölolvasott vallomásra már 
nem tudják, úgy volt-e. Nem „véleköznekL 
Látszik, hogy félnek Sisáktól. A törvény
szék a tárgyalást fölfüggesztette s egy meg 
nem jelent tanú beidézését rendelte el.

Legujabb.
Harcz a Neue Freie Presse ellen.

Budapest, okt. 27. (A „Sz. N." er. t.) 
Miskolczról jelentik, hogy az ottani kaszinó 
választmányához Neumann Bertalan indit
ványt nyújtott be, hogy a Neue Freie Pressét 
a Hentzi-ügyben Írott csikkéiért tiltsák ki.

Az osztrák delegáczió zárulése.
Budapest, okt. 27. (A „Sz. N.“ er. t.) 

Az osztrák delegáczió ma délután fejezte 
be tárgyalásait. A delegácziónak gr. Kál
noky külügyminiszter mondott köszönetét 
engedelmes szavazásáért. Kölcsönös gratu
lácziók után éltették a császárt.

A carmeauxi sztrájk.
Budapest, okt. 27. (A „Sz. N.“ er. t.) 

Páriából sürgönyzik, hogy a Bourbon palo
tában 80 köztársasági kép -iselö értekezletet 
tartott. Az értekezlet elhatározta, hogy in
dítványt nyújtanak be a munkásoknak, va
lamint az esküdtszék által elítélteknek való 
megkegyelmezés iránt.

Visszautasitott kitüntetés.
Budapest, okt. 27. (A „Sz. N." er. t.) 

Szuk Lipót nemzeti zenedei tanárt koro
nás arany érdemkereszttel tüntették ki a 
zeneművészet terén szerzett érdemeiért. — 
Hasonló érdemeket eddig Ferencz József 
renddel szoktak jutalmazni s nem volt eset 
rá, hogy zenedei tanár érdemkeresztet ka
pott volna. Ennélfogva Szuk Lipót nem fo
gadja el a kitüntetést, nem akarván a mű
vészi érdemeket annyira elértékteleniteni, 
hogy azokat arany érdemkereszttel jutal
mazzák.

Szabadkaiak sajtópöre.
Budapest, okt. 27. (A „Sz. N.u er. t ( 

A budapesti sajtóbiróság ma tárgyalta Zsit
vay Leó elnöklete alatt a szabadkai „Sza
badság “ czimü lap sajtóperét, melyben Né
meth Mátyás ügyvéd egy czikket közölt, 
amelynek éle Szigethy József városi gaz
dasági tanácsnok ellen irányult. A tárgyalás 
oly hosszura nyúlt, hogy az egész éjjel el 
tog tartani.

A porta és Oroszország.
Budapest, okt. 27. (A „Sz. N-“ er. t.) 

Pétervárról sürgönyzik, hogy Porta válasza 
a Sztambulov konstantinápolyi látogatása 
tárgyában hétfőn érkezett meg, a következő 
nap az orosz kormány válasza ment el, mi
vel az ügy befejezettnek nyilvánittatik.

Gr. Bethlen Olivér temetése.
Budapest, okt. 27. (A „Sz. N.“ er. t.) 

Velenczéből sürgönyzik, hogy gróf Beth
len Olivért október 24-én helyezték örök 
nyugalomra. A temetésen jelenvoltak : br. 
Krausz Kornél és Ugron alkonzul, akik 
a ravatalra koszorút helyeztek.

A német katonai javaslatok.
Budapest, okt. 27. (A „Sz. N.“ er. t.) 

Berlinből sürgönyzik: A szövetségtanács 
ülésén Botticher közölte, hogy katonai ja
vaslatok idő előtti közlése miatt szigorú 
vizsgálatot inditotak. Kanczellár elrendelte, 
hogy a szövetségtanács ügyei titokban tár
gyalandók.

Zsilinszky fogadása.
Budapest, okt. 27. (A „Sz. N.“ er. 

Beszterczebányáról sürgönyzik, hogy a me
gye tisztikara a független elemekkel szem
ben elhatározta, hogy Zsilinszky főispánt 
fogadja. így a főispán kísérete is kapott 
szállást.

Josipovich marad.
Budapest, okt. 27. (A „Sz N.“ er. t.) 

Zágrábból jelentik, hogy félhivatalosan 
konstatálják, hogy Josipovich nem mondott 
le. A miniszter és a bán között összefüggő 
kérdésekre teljes az egyetértés.

Az államszámszék elnöke.
Budapest, okt. 27. (A „Sz. N" er. t.) 

Hyeronimi Károly, az állami számvevőszék el
nöke, ma Szapárynál tett látogatást. Az el
nök szombaton veszi át a hivatalát.

Biztonságba helyezett irodalmi 
hagyaték.

Budapest, okt. 27. (A „Sz. N.“ er. t) 
Berlinből jelentik : Határozottsággal hírlik, 
hogy Bismarck a Bushes Lothar irodalmi 
hagyatékát még ennek halála előtt bizton
ságba helyezte, hogy a közzétételből szár
mazható kellemetlenségek elejét vegye.

Közgazdasági táviratok.
Budapesti gabonatőzsde.

Budapest, okt. 27. (A „Sz. N.u e. t.) 
Buzában ma a kínálat sürgető jellegű, a 
vételkedv gyönge volt ét lanyha irányzat 
mellett 8000 métermázsa kelt el 5—7% 
krral alacsonyabb árakon.

A határidő-üzletben a déli tőzsde zár
latai a következők :

Búza 1892. szeptember—októberre 7.43 
pénz, 7.44 áru; márcz.—ápr. 7.76 pénz, 7.77 
áru ; tengeri szept.—okt.-re —.—pénz, .—- 
áru ; szept.—októberre —.— pénz, —.— 
áru ; május—júniusra 5.02 pénz, 5.04 áru ; 
zab őszre 5.46 pénz, 5.47 áru; tavaszra 
1893.) 5.66 pénz, 5.68 áru; káposzta-repeze 
(1893. aug.—szeptberre 12 05 pénz. —.— áru.

Budapest, okt. 27. (A „Sz. N.“ er. t.) 
(Délután őt órakor záródnak.) 
Búza őszre............................. 7.44—7.46
Búza táv.................................... 7.75—7.77
Zab tavaszra.......................... 7'80—7.82
Zab őszre................................ 5.02—5.04
Tengeri szép. —okt................... 5 45—5.47
Káposzta-repca........................... 5.67—5 69
Uj káp.-repcze 1893. aug—szept. 12.-----12.10

Budapesti terménytőzsdéről.
Budapest, okt. 27. (A „Sz. N.“ er. t.) 

Zsiráru lanyha. Disznózsír 52.75,-52.50, 
füstölt szalonna azonnali szállításra 51.50—52 
deczember—áprilisra 51, szilva októberre : 
boszniai 100 drbos 22,54, szerb szokványáru 
19.64, novemberre : boszn ai 100 drbos 22.54 
85 drbos 24.32, szerb szokványáru 19.64, 

október—novemberre szerb szokványáru 
19.64, effektiv szlavóniai szilvaiz 20 forint 
tál kelt. — Szesz: csendes. Szesz nyers 
osztalékolt 14.75—15.— forinton, élesztő- 
szesz osztalékolt 17.75—18.25 írton, szesz 
finomított 51.50—52.— forinton 100 li
ter százalékonkint.

A budapesti értéktőzsdéről.
Budapest, okt. 27. (A „Sz. N.“ e. t.) 

A tőzsde ma az egész egész üzlet folya
mán meglehetős szilárd volt. A nemzetközi 
értékek árfolyamai az üzlettelenség da
czára javultak. A helyi piacz nyugodt. A 
valuták nem változtak lényegesebben.

U tótözsde: Osztr. hitelr. 311.20— 
311.30, magyar ált. hitelrészvény 357.62— 
357.75, osztr. magyar állam vasút 287.62— 
287.75, 4%-os m. aranyj. 112.10—112.12

Budapesti sertésvásár.
Budapest, okt. 27. (A „Szeg. N.“ er. 

táv.) (A budapest—kőbányai sertéskeres
kedelmi csarnok jelentése.) Hízott sertés
árak : I. Magyar elsőrendű: 
Öreg nehéz (páronkint 400 klgron felüli 
súlyban) —.41—.42 kr. 2. Öreg közép (pknt 
300—400 klgr.) —.----- . krig. 3. Fiatal
nehéz (pkint 320 klgron felüli súly
ban. 44.50—45. krig. Fiatal közép (páronkint 
251—320 klgr. súlyban. 44.50—45. krig) 
Fiatal könnyű (páronkint 250 klgrig terjedő 
súlyban) 45.50—46.50 krig. — II. M a- 
gyar szedett: Nehéz páronkint 280 
kgron felüli súlyban) 41.----- 42. krig.
Közép (páronkint 220—280 klgr. súlyban 
43.—.—43.50 krig. Könnyű (pkint 220 krig 
terjedő súlyban) 45.---- 46.— kr. III. Ro
mániai : Nehéz (páronkint 320 klgron felüli 
súlyban-----kr. Közép (páronkint 250— 
320 klgron felüli súlyban)-------- kr. 
Könnyű (páronkint 250 klgrig terjedő súly
ban) -------- kr. IV. Romániai eredeti 
(Stachl) : Nehéz (pkint 240 klgron felüli súly
ban) -------- kr. Könnyű (páronkint 240 
kgrig terjedő súlyban)--------kr. — V. Szer
biai : Nehéz (pkint 260 klgron felüli súly
ban) 42.50—44.— krig. Közép (páronkint 
220—260 klgr. súlyban) 42.50 —44.— krig. 
Könnyű (pkint 220 klgig terjedő súlyban, 
42.----- 43.— krig. — Sertéslétszám. 1892.
okt. 25 én volt készlet 122,712 drb, 1892. 
okt. hó 26 án fölhajtatott 3842 drb, 
1892. okt. hó 26-án elszállittatott 4551 
drb, 1892. okt. hó 27-én maradt kész
letben 122,003 drb. A hízott sertés üz
letirányzata : Változatlan.

Vasuti hirek.
Hirdetmény. Magy. kir. kereskedelemügyi 

miniszter ur ő Nagyméltósága f. évi szept. hó 
29 én 61,427/1V. szám alatt kelt engedélye 
alapján a budapest-jobbparti körvasút Ó-Buda
filatori-gát állomásán fel- és leadásra kerülő- 
fehéráruk után 24 órai szállítási póthatáridő 
lép életbe.

Dijszámitás a megnyitandó budapest- 
dunajobbparti körvasút állomásaival való forga
lomban. A budapest-jobbparti körvasat, Budapest 
déli vasút és a csak teheráru-forgalomra 
berendezett Ó-Buda-Filatorigát állomásokkal 
folyo évi szeptember hó Lén a közforgalom 
számára megnyittatik: Személyek és utipod
gyász ezen körvasuton nem szállíttatnak. 
Gyorsáruk föl és leadása Ó-Buda-Filatorigát 
állomáson nem, Budapest d. v. állomáson pedig 
oly módon eszközöltetik, hogy azok szállítási 
dijának kiszámítása tekintetében a m. kir. 
államvasutak állomásaival való forgalomban is 
további intézkedésig a magyar vasúti kötelék 
II rész I. füzetében foglalt idevágó tatároz* 
mányok és díjtételek érvényesek. A darab és 
kocsirakományi fehéráruk díjszámítására nézve 
Budapest d. v. és Ó-Buda-Filatorigát állomá
saival való forgalmában a megnyitás napjától 
kezdve további díjszabási intézkedésig a követ
kező határozmányok mérvadók: A. Az összes 
darab és kocsirakományi fehérárukra nézve.

1. Egyrészt Budapest d. v. állomás átmene
tileg (a es. kir. szab, déli vaspálya társaság 
állomásaira vagy viszont) másrészt a m. kir. 
államvasutak összes állomásai közötti forgalom
ban (Ó-Buda-Filatori gát állomás kivételével) 
továbbra is a magyar vasúti kötelék II. rész I ek
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füzetében foglalt idevágó határozmányok és 
díjtételek nyernek alkalmazást:

2. Budapest-Kelenföld-Budapest d. v. hely
ben és O Filatori gát állomásoknak egymás
közti forgalmában, továbbá az egyrészt Bu
dapest d. v. állomás, átmenetileg (a cs. kir. 
szab, déli vaspályatársaság állomásaira vagy 
viszont szállítandó küldeményekre nézve) más
részt O-Buda-Filatori gát állomás közötti forga
lomban az alábbi kilométertávolságok szerint 
a m. kir. államvasntak helyi árudijszabásában 
foglalt dijszámitási táblázatok alapján esedékes 
díjtételek alkalmaztatnak.

A számításba veendő távolságok a követ, 
kezők :

Budapest-Kelenföld-Budapest d. v. 6 km.
„ „ -Ó-Buda Filatorigát 13 km.

Budapest d. v. „ „8 km.
B. A'szabályszerű áruosztályokba tartozó 

fehéráruk, továbbá a m. kir. államvasutak 
helyi díjszabás szerinti I., III., IX., XXI., 
XXIII. és XXIV. kivételes díjszabásokba 
tartozó árukra nézve.

1. Budapest d. v. helyben és O-Buda- 
Filatorigát állomásoknak a budapest-balparti 
pályaudvarokkal való forgalmában a m. kir. 
államvasutak helyi árudijszabásában egyrészt, 
Budapest-Kelenföld állomás másrészt a buda
pesti balparti pályaudvaruk köpött fennálló 
díjtételek (lásd az I. pótlékot) 100 kgr. kint 
1 krral felemelve nyernek alkalmazást, mi 
mellett Budapest-Angyalföld, Budapest, Lipót
város, Budapest nyugoti pályaudvar és Rákos 
rendező pályaudvar állomásokat illetőleg az 
I. pótlék 4-ik lapján XXIII. pont alatt foglalt 
pótilleték (100 kgr.-kint 5 kr) még hozzá
számítandó.

Ezen viszonyatokbvn a távolság egyaránt 
33 kilométerrel vétetik számításba.

2. Budapest d. v. helyben és O-Buda-Fila
tori gát állomásoknak a Budapest- Kelenföld 
(kiz.) L/m brucki, győr gyanafalva ország
határi, bóba, székesfehérvári, budafok-üszög 
villány-dárdai (bez.) rétszilas szekszárdi, bátta- 
ezék-dombóvár-zágrábfiumei (kiz.) sziszek (kiz.) 
doborlini és szinja dubiczai (bez.) vonalak 
állomásaival való forgalmában a m. kir. állam
vasutak helyi árudijszabásában egyrészt Buda
pest-Kelenföld állomás, másrészt a most fersorolt 
vonalak állomásai között fennálló díjtételek 
(lásd az I. pótlékot is) 100 kgr.-kint 5 kr. 
pótilieték hozzászámitásával szedetnek be.

Ezen viszonylatokban a kilómétermutató 
szerint Budapest-Kelenföldre nézve esedékes 
távolságok 13 kilométerrel megtoldva alkal
maztatnak.

Budapest d. v. helyben és O-Buda-Fila
tori gát állomásoknak a fentebbi B-l. és 2. 
pont alatt felsorolt vonalok kivételével a m. 
kir. államvasutak összes többi vonalainak, 
állomásaival, továbbá amennyiben az irányítás 
Szabadkán át történik, Sziszek állomással való 
forgalmában a m. kir. államvasutak helyi 
árudijszabásában egyrészt Budapest Ferencz
város állomás, másrészt az illető állomások 
között fennálló díjtételek (lásd az I. pótlékot 
is) 100 kgr.-kint (a budapesti összekötő vasúti 
hidvámot már magában foglaló) 5 kr pótilleték 
hozzászámitásával alkalmaz atnak.

Ezen viszonylatokban a kilómétermutató 
szerint Budapest-Ferenczvárosra nézve esedékes 
távolságok 25 kilométerrel megtoldva számít
tatnak.

C) A m. kir. államvasutak helyi díjsza
bása szerinti IV—VI., VIII. és XII. kivételes 
díjszabásokba tartozó árukra nézve Budapest 
d. v. helyben és Ó-Buda-Fílatorigát állomások
nak a m. kir. államvasutak összes állomásai
val való forgalmában a fentebbiek szerint 
megállapítandó kilómétertávolságok alapján a 
m. kir. államvasutak helyi díjszabása szerint 
esedékes díjtételek nyernek alkalmazást, meg
jegyeztetvén, hogy a nevezett két állomáson 
élő állatok föl és leadása csak annyiban esz
közölhető, amennyiben ezen állomások ily 
forgalomra be fognak rendeztetni, mi külön 
fog közhírré tétetni.

D) Egyrészt Fiume, másrészt Budapest 
d. v. helyben állomás között továbbra is az 
ezen viszonylatban fennálló díjtételek, továbbá 
egyrészt Fiume, másrészt Ó-Buda-Filatori gát 
állomás között a Budapest Ferenczváros állo
másra nézve fennálló díjtételek végül egyrészt 

Trieszt, másrészt Ó-Buda Filatori gát állomás 
között a Budapest d. v. helyben állomásra nézve 
fennálló s a m. kir. államvasutak helyi díjsza
básában fogladlt dijszámitási táblázat szerint 
8 kilométer után eső illetékkel felemelt díj
tételek alkalmaztatnak.

REGÉNYCSARNOK.
A szenteskedő.

19 Irta:
Graviere Karolina.

— Meg kell vallanod, hogy Sebestyén 
ma nyomorultul viselte magát. Midőn táncz- 
ra kért, becsületbeli dolog volt, nem tágí
tani. De rögtön elfutni, mert atyja meg
látta, ez oktalanság. Vájjon mit fog fölhozni 
mentségül.

— Nem fog mentegetődzni ; nem fog 
semmit szólni a történtekről és erre elég 
ürügye lesz.

E perczben a leányok gyors lépteket 
hallottak. Megfordultak és egy férfit pillan
tottak meg, kinek valószínűleg az a szán
déka lehetett, hogy őket utolérje. A leányok 
meggyorsiták lépteiket, hogy elérjék Boncét 
bácsit, kit, hogy bizalmasabban beszélhes
senek, jó előre engedtek. A bácsi nagyon 
messze haladt már s nagyot kellett volna 
kiáltani, hogy meghallja, mig annak, ki 
utánuk jött, csak egy kissé kellett meg
gyorsítania lépteit, hogy utolérje őket. A 
leányok ösztönszerüleg siettek és egy szót 
sem váltottak.

— Nem fogjuk utolérhetni a bácsit, 
suttogott Irén ; — hagyjuk előre menni azt 
a férfit, anélkül, hogy félelmet árulnánk el.

— Talán Sebestyén, ki hibáját jóvá 
akarja tenni.

E gondolat felizgatta Irént és vissza
fordult, hogy a holdfénynél az ismeretlen 
arczába tekinthessen. Mintegy tíz lépés
nyire lehetett az ismeretlen, mig Boncét 
bácsi alakja árnyként látszott a messzi- 
ségben.

— Ne tartsanak utonállónak — szólt a 
titokteljes férfi és azonnal Izabella mellett 
termett.

Líevin atyus volt.
A „Muta op Ziede“ demand dalt dú

dolta.
— Kegyetek után futottam, mert e 

dal vége nem jut eszembe, szólt vidáman, 
minő már tíz év óta nem volt. Segítse ki 
emiéktehetségemet, mert különben széttö
röm a fejemet a gondolkozásban.

— Oh, szívesen, Liavia ur 1
És Izabella elkezdte a dalt és eléne

kelte elejétől végig.
A gazdag paraszt benső megelégedéssel s 

valódi megindultsággal hallgatta a leányt.
— Mily csinos, mily csinos 1 — kiál

tott föl. Oh 1 Az én időmben voltak még 
csinos dolgok 1 Tudja a fónódalt ?

— Természetesen, ez régi dal, ezerszer 
is hallottam énekelni az anyámtól.

Anélkül, hogy tovább kérette volna ma
gát Izabella, elkezdte e dalt: „Ik sat te 
singen voor myn dör !u

így haladtak tovább egy óra hosszat s 
valamennyi flamand dalt egymásután merí
tették föl az emlékezetből. Izabellának ki
tűnő emlékező tehetsége volt. E szülöföldi 
dalok nagy hatást gyakoroltak a nagypa
raszt szivére s felköltöttek abban minden 
érzelmet, mik neje halála óta csaknem kive
szetteknek látszottak.

A vastag kéreg olvadni kezdett. Szivét 
mély megindultság fogta el, midőn most 
egyszerre az ifjúság, a szülőföld, első sze
relme és az antverpeni vidám templomünne
pek felmerültek, és aki mindezeket föl
idézte, úgy tűnt föl előtte, mint nővére, 
mint véréből való vér, mint oly lény, mely 
egy hatalom és az otthon közös talajában 
bírja gyökereit. Bizonyára nem tudja, hogy 
mi a költészet, de érezte annak hatását. A 
gyönyörű este, a csendes holdfényesitett 
folyó és a tiszta, csengő leányhang édes, 
ábrándos visszaemlékezéseket ébresztettek 
föl lelkében.

Vájjon melyikönknek nem jelent meg 
már egy régi dalban a múltak árnya s ki ne 
érezte volna magát egy pillanatra boldogabb 
idők rég elhagyott ösvényén ?

Ugyanily érzelem lepte meg az öreg 
Líevint is, midőn most közönként könyeket 
törült szemeiből, avagy fölkaczagott, aszerint, 
aminö emléket idézett föl benne egyik vagy 
másik dal.

(Folyt, köv.)

Vizállás.
— okt. 26. — okt. 27.

M.-Sziget .
Méter.

0 felett 0 alatt
0-70 —

Méter 
0 felett 0 alat 
200 —

Szatmár 091 — 1-46 —
Tokaj . . 1’88 — 1’72 —
Szolnok 0-66 — 1-36 —
Szeged 0-16 — 0.68 —
T.-Becse - 0 22 _ _
Csongrád . . 0-20 — 040 —
Gyom a 1-68 — 1-66 -
Námény 1-15 — 2-65 —
Arad — 0.51 — 052

Felelős szerkesztő : KULINYI ZSIGMOND. 
Kiadótulajdonos : BÁBA SÁNDOR

Nyilttér.

| jegkéuyelmesebben használható leg
újabb

szoba píló máz
egyedül

Vajda Imre és társa
gyógyáru raktárában

Szegeden, Kárász - u t c z a.

8^“ Száraz, elsőrendű

TŰZIFA
(nem úsztatott), ugyszinte valódi porosz szalon

és

légszesz (koaksz) pirszén
raktárát

ajánlja a n. é. közönség szives figyelmébe 

Freund Károly. 
805-10-1 fakereskedő.
Szegeden, Erzsébet rakpart 4. sz., a gőzfürdő mellett.

24,760/1892. sz. 803-2-2

HaszonDérliflaöásí Wiray.
Szeged szab. kir. város köztörvényhatósági bizott

ságának f. évi 216. sz. határozatával a felsőtanyai csen- 
gelei közlegelöből a kistelek-majsai országúitól felfelé 
nyulólag 1600 Q-ölével számított 1200 hold még ed
dig szántás-vetésre nem használt legelőterület 50 hol
das részletekben 1893. évi ápril hó 1-től kezdődő 
24^2 övre a helyszínén felolvasandó szer-ődési feltéte
lek alapján haszonbérbe adatni rendeltetvén, a bérleni 
szándékozók értesittetnek, miszerint az árverés f. évi 
november hó 5-én d. e. 9 órakor fog a kistelek-maj
sai országúinál kezdve megtartatni.

Tájékozásul megjegyeztetik, hogy az árveréskor a 
legtöbbet ígérő bérlők által félévi bérösszegnek megfe
lelő óvadék lesz lefizetendő és hogy bár a bérleti idő 
1893. évi ápril hó Lén kezdődik is, mindazonáltal az 
árverés eredményének végérvényes jóváhagyása után 
bérlők az általuk kibérleadő területet azonnal használa
tukba vehetik anélkül, hogy haszonbér fizetési kötele
zettségük 1893. évi ápril hó Lénél korábban eső idő
től számíttatnék.

Szeged, 1892. október 22-én tartott tanácsülésből.

Dr. Lázár György,
h. polgármester.
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uSzeged, péntek Szegedi Napló. október 28. 1892 258. sz.

Fölhívás
Alantjegyzett társulat ezen utón is felszólítja mind

azon kereskedőket és kereskedelmi alkalmazottakat, kik 
a könyvvitelt, levelezést, kereskedelmi szám
tant és váltóismét elsajátítani akarják, hogy esti 
tanfolyamába való belépésüket bejelenteni szíves
kedjenek.

Részletes felvilágosítás nyerhető Weias Zsi^- 
mond társulati jegyző urnái (Klauzál-tér, kereske
delmi bank.)
807-3-1 A szegedi kereskedőink társulata.

25,126/1892. sz. 804-2-2

Hirdetmény.
A szatymazi, azaz XII. számú vadászterület 1892. 

évi november hó 1-től 1898. évi október hó 31-ig ter
jedő 6 évre az I. tanácsi ügyosztály hivatalos helyisé
gében f. évi november hó 4-ik napján délelőtt 10 órakor 
eltartandó nyilvános szóbeli árverésen tanácsi jóváhagyás 
fentartása mellett haszonbérbe adatni fog.

Miről árverezni szándékozók azzal értesittetnek, 
hogy az árverés megkezdése előtt 20 frt bánatpénz a 
bizottsági elnök kezéhez leteendő.

Szerződési feltételek az I. tanácsi ügyosztályban 
betekinthetők.

Szeged szab. kir. város tanácsának 1892. évi októ
ber hó 26-án tartott üléséből.

Dr. Lázár György,
h. polgármester.

139,213/92.

Hirdetmény.

A m. kir. államvasutak szegedi üzletvezetősége az 1893, esetleg az 1894. és 
1895. években saját vonalai részére szükséges : csepii, faggyú, jutefonal, szurokfáklya 
kőolaj, tisztitó ásványolaj, bengerkenőolaj, félpárolt ásványolaj, vulkánolaj, lepárolt ás
ványkenőolaj, tisztított kender és rézgálicz szállítását biztosítani óhajtván ez iránt nyib 
vános pályázatot hirdet.

Az ajánlatok legkésőbb f. évi november hó 20-án déli 12 óráig nyújtandók be, 
a bánatpénz pedig f. évi november hó 19-én déli 12 óráig küldendő be.

A száLitandó mennyiségek, valamint a pályázatra vonatkozó részletes feltételek 
valamennyi üzletvezetőségnél megtudhatók, utóbbiak az alulirt üzletvezetőség által dij- 
talanul szolgáltatnak ki, esetleg kívánatra posta utján megküldetnek.

Az altaiános és különleges szállítási feltételek valamennyi üzletvezetőségnél szin
tén megtekinthetők, sőt a megállapított árnak („általános feltételek14 ára 25 kr„ a „kü
lönlegeseké" 15 kr.) lefizetése mellett meg is szerezhetők a m. kir államvasutak igaz
gatóságának nyomtatványtáránál (Budapest, Andrássy-ut 73., 75.)

Szeged, 1892. október hó.

Szegedi üzletvezetöség.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

35,616/1892. Budapest jobbparti üzletvezetőség.

Pályázati hirdetmény.
A Füzes-Abony állomáson építendő felvételi épület létesítéséhez szük

séges összes munkák biztosítására ezennel nyilvános ajánlati tárgyalás hir- 
dettetik,

A tervek, a költségvetés, az egységárjegyzék, a szerződési tervezet, 
az ajánlati minta, a pályázati feltételek, valamint a munkák végrehajtásához 
kötött egyéb feltételek, Budapesten a m, kir. államvasutak magasépitményi 
ügyosztályában (Andrassy-ut 73. III. em. 39. ajtó) és Miskolczon az üzletve- 
zetoseg pályafentartasi osztályában a hivatalos órák alatt hétköznapokon d. 
e. 8 órától d, u. 2 óráig, vasárnapokon d. e. 9 órától déli 12 óráig megte
kinthetők.

A munkák tárgyában teendő ajánlatok legkésőbb 1892. évi október 
hó 29-éig déli 12 óráig nyújtandók be alólirott igazgatóság jogügyi és ki
sajátítási szakosztályányál (Andrássy-ut 75. II. em. 18. ajtó.)

Minden ajánlat ivenként 50 kros bélyeggel ellátva, lepecsételve, és 
a következő felírással nyújtandó be : „Ajánlat a fiizes-abonyi felvételi épü
let létesítésére, “

Meg jegyeztetik, hogy csak az összes munkákra vonatkozó ajánlatok 
vétetnek figyelembe. Az ajánlatok benyújtását megelőző napon, azaz 1892. évi 
október hó 28-án déli 12 óráig 2600 frt azaz kétezer hatszáz o. é. frt bá
natpénz lesz a m. kir. államvasutak központi főpénztáránál (Andrássy-ut, 75 
sz. földszint) készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban 
leteendő.

Az értékpapírok a legutóbb je gyzett árfolyam szerint számíttatnak, 
de a névértéken felül számításba nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett Írásbeli ajánlatok szolgálhatnak tárgyalás 
alapjául. Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek tértivevény mellet} 
adandók fel.

Budapesten, 1892. évi október hóban.

A m. kir államvasutak Budapest dunajobbparti üzletvezetőségének 
szüksége van 1893. évre

27,750 db I. rangú közbenső
7700 „ II. „
850 „ II. „ ütközési 

talpfára, melynek szállítása iránt ezennel nyilvános pályásat hirdettetik.
Ajánlható tölgy és telítetlen, vagy telített bükk talpfa; — ha telitett 

bükk talpfa ajánltatik, a telítési mód az ajánlatban pontosan körülírandó
Fentartjuk azon jogot, hogy a fenti szükséglet a szállítás átengedése 

alkalmával 25%-al felemeltessék vagy leszállittasaék, valamint azt is, hogy 
a szükséglet tetszésünk szerint tölgy vagy bükk talpfával fedeztessék .

A talpfák 1893. február 1-től 1893. szeptember végéig egyenlő havi 
részletekben szállitandók s lehetőleg bérmentve a jobbparti üzletvezetőség 
valamely állomására

A pályázatnál és szállításnál irányadók a 129,381/91. sz. általános, 
valamint a tölgy és bükk talpfákra vonatkozó 21,987/92. sz. különleges 
feltételek, melyek alulírott üzletvezetőségnél megtekinthetők vagy az igaz
gatósági nyomtatvanytárnál 25 kr., illetőleg 15 krért megszerezhetők.

A részletes pályázati feltételek alulírott üzletvezetőségnél díjmentesen 
kaphatók.

Az ajánlatok 1892. november 15-én déli 12 óráig terjesztendők be 
az alulírott üzletvezetőséghez ezen külczim alatt: » Ajánlat talpfákra 
35,616/92, számhoz14, az ajánlott érték utáni 5o/q-os bánatpénzek pedig 
ugyanott a gyüjtőpénztárnál előző napon, azaz november 14-én déli 12 
óráig teendők le,

Budapesten, 1892. október hóban.

$

Az üzletvezetőség.
(Utánnyomat nem diiaztatik.)

Az üzletvezetőség.

Szegeden, 1892. Nyomatott a kiadó Bába Sándor könyvnyomdájában.
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Pályázati hirdetmény.
M. kir. államvasutak szegedi üzletvezetősége.23,300/1/92.

Magyar király államvasutak
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